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По ста нов ка про бле ми. У на уковій літе ра турі без -
пе ку суб’єкта гос по да рю ван ня за зви чай роз гля да ють
як скла до ву за галь ної без пе ки дер жа ви. Вод но час
еко номічну без пе ку відно сять до си с те ми за галь ної
без пе ки підприємства. Еко номічна без пе ка, своєю
чер гою, поділяється на фінан со ву, ви роб ни чу, збу то -
ву, ви ко ри с тан ня ос нов них за собів та тех но логій і т. ін.

Кожній ок ремій си с темі без пе ки при та ман но ком -
плекс пев них оз нак, які в умо вах впли ву внутрішніх і
зовнішніх змін за без пе чу ють її стабільний роз ви ток. За
відсут ності при наймні однієї з оз нак си с те ма втра чає
свої си с те мо у тво рю вальні вла с ти вості та цілісність – і
струк ту ра по ру шується.

Си с те ма еко номічної без пе ки кож но го підприєм -
ства є індивіду аль ною. Вод но час її дієвість за ле жить
від чин ної в дер жаві за ко но дав чої ба зи, ор ганізаційно-
пра во вої фор ми підприємства, об ся гу ма теріаль но-
технічних і фінан со вих ре сурсів, ро зуміння кож ним із
працівників важ ли вості без пе ки бізне су, а та кож
досвіду ро бо ти керівників служ би без пе ки під при -
ємства.

Аналіз ос танніх досліджень та публікацій. На
різних ета пах роз вит ку еко номічних відно син по нят тя
«си с те ма еко номічної без пе ки» досліджу ва ло ся ба га -
ть ма вче ни ми, про те й сьо годні відсутній єди ний підхід
до трак ту ван ня цьо го по нят тя.

На при клад, на дум ку Мак-Ма ка В. П., си с те ма еко -
номічної без пе ки підприємства має такі скла дові, як
на уко ва те орія без пе ки, політи ка і стра тегія без пе ки
за со бу, ме то ди за без пе чен ня без пе ки, кон цепція без -
пе ки підприємства [1, с. 8]. На наш по гляд, та ке ро -
зуміння еко номічної без пе ки підприємства містить дві
ва ди: з од но го бо ку, во но за над то роз ши ре не, а з дру -
го го – не по вне. Ад же стра тегія та політи ка під -
приємства виз на чає йо го спря мо ваність на зовнішнє
се ре до ви ще, тоді як у си с темі за без пе чен ня еко -
номічної без пе ки підприємства нас ціка вить пе ре важ -
но внутрішній ме ханізм фор му ван ня без пе ки, який не
ви о крем люється цим ав то ром. 

Ярочкін В. І. роз гля дає си с те му без пе ки як ор -
ганізо ва ну су купність спеціаль них ор ганів, служб, за -
собів, ме тодів, за ходів, що за без пе чу ють за хист
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У статті дослідже но особ ли вості фор му ван ня си с те ми еко номічної без пе ки та
за про по но ва но ав торсь кий підхід до ство рен ня в акціонер них то ва ри ст вах си с те ми еко номічної без пе ки
їх емісійної діяль ності. Виз на че но ос новні еле мен ти та кої си с те ми, а са ме: кон цепція си с те ми еко номічної
без пе ки емісійної діяль ності акціонер них то ва риств, нор ма тив но-пра во ве забез пе чен ня, за гро зи, ме ханізм
ре алізації, ме то до логія оцінки та кон тро лю рівня еко номічної без пе ки емісійної діяль ності АТ. 
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життєво важ ли вих інте -
ресів осо би с тості, під -
приє м ст ва, дер жа ви від
внут рішніх і зовнішніх
за гроз [2].

Кам лик М. І. за зна -
чає, що си с те му еко -
номічної без пе ки слід
ро зуміти як «ком плекс
взаємо пов’яза них за хо -
дів ор ганізаційно-пра -
во во го ха рак те ру, що
здійс ню  ють ся спе ціа ль -
ни ми ор га на ми, служ  ба -
ми, підроз діла ми су б’є -
к та гос по да рю ван ня та
спря мо вані на захист
життєво важ ли вих інте -
ресів осо би с тості, під -
при ємства і дер жа ви
від про ти прав них дій з
бо ку ре аль них або
потенційних фізич них
чи юри дич них осіб, що
мо жуть при зве с ти до
істот  них еко номічних
збит  ків та за без пе чен -
ня еко номічно го рос ту в
май бут нь о му» [3].

Ви хо дя чи із функ -
ціо  наль но го підхо ду до
фор му ван ня си с те ми
еко  номічної без пе ки су -
б’ є ктів гос по да рю ван ня
та бе ру чи до ува ги фор -
му їх влас ності, Фран -
чук В. І. про по нує та ке
виз на чен ня: «Си с те ма
за без  пе чен ня еко но мі -
ч  ної без пе ки акціо нер -
но го то ва ри ст ва – це
су купність не об хід них взаємо пов’яза них еле ментів,
діяльність яких спря мо ва на на про тидію внутрішнім і
зовнішнім за гро зам з ме тою за хи с ту кор по ра тив них
еко номічних інте ресів і за га лом ство рен ня без печ них
умов для роз вит ку» [4].

Відсутність єди но го підхо ду до фор му ван ня си с те -
ми еко номічної без пе ки акціонер но го то ва ри ст ва ви -
ма гає роз роб ки ос нов них ви мог до та кої си с те ми та її
фор му ван ня з ог ля ду на спе цифічні ри си діяль ності
акціонер них то ва риств як суб’єктів гос по да рю ван ня.

Ме та статті по ля гає в роз робці те о ре тич них за сад
фор му ван ня си с те ми еко номічної без пе ки емісійної
діяль ності акціонер них то ва риств. 

Ос новні ре зуль та ти досліджен ня. Вра хо ву ю чи
праці за рубіжних і вітчиз ня них на уковців та прак тиків,
а та кож спе цифіку діяль ності акціонер них то ва риств в
Ук раїні, по нят тя «си с те ма еко номічної без пе ки емісій -
ної діяль ності акціонер но го то ва ри ст ва», на на шу дум -
ку, мож на виз на чи ти як су купність еко номічних відно -
син, пов’яза них із уп равлінням емісійною діяльністю
акціонер но го то ва ри ст ва шля хом мінімізації впли ву
внутрішніх і зовнішніх за гроз у про цесі цієї діяль ності
та до сяг нен ня по став ле них стра тегічних цілей що до
фор му ван ня влас но го капіта лу.

До ос нов них еле ментів си с те ми еко номічної без пе -
ки емісійної діяль ності акціонер но го то ва ри ст ва про по -
нуємо відне с ти кон цепцію фор му ван ня си с те ми еко -
номічної без пе ки емісійної діяль ності акціонер них
то ва риств, нор ма тив но-пра во ве за без пе чен ня, за гро -
зи, ме ханізм ре алізації, ме то до логію оцінки та кон тро -
лю рівня еко номічної без пе ки емісійної діяль ності
акціо нер но го то ва ри ст ва (рис.).

Ме тою си с те ми еко номічної без пе ки емісійної
діяль ності акціонер но го то ва ри ст ва є своєчас не ви яв -
лен ня й за побіган ня як зовнішнім, так і внутрішнім за -
грозам при публічно му розміщенні акцій, за без пе чен ня
за хи ще ності діяль ності то ва ри ст ва, одер жан ня ним
при бут ку та реалізація стра тегічних цілей. 

До сяг нен ня по став ле ної ме ти здійснюється на ос -
нові вирішен ня ком плек су за вдань, до найбільш зна чу -
щих з яких на ле жать:

• ви яв лен ня ре аль них і про гно зу ван ня по тенційних
за гроз діяль ності акціонер но го то ва ри ст ва під
час публічно го розміщен ня акцій;

• роз роб ка спо собів за побіган ня, ос лаб лен ня або
ліквідації наслідків впли ву за гроз під час пуб -
лічно го розміщен ня акцій;

• підго тов ка за собів і коштів, не обхідних для за без -
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Джерело: Схему складено особисто автором
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пе чен ня еко номічної без пе ки акціонер но го то ва -
ри ст ва під час публічно го розміщен ня акцій;

• ор ганізація взаємодії із дер жав ни ми ре гу ля то ра -
ми та са мо ре гу лів ни ми ор ганізаціями для за -
побіган ня й при пи нен ня пра во по ру шень, спря мо -
ва них про ти інте ресів то ва ри ст ва;

• ство рен ня влас ної служ би еко номічної без пе ки
то ва ри ст ва то що.

Об’єкта ми си с те ми еко номічної без пе ки емісійної
діяль ності акціонер но го то ва ри ст ва ви с ту па ють
акціонер не то ва ри ст во, акціонер на власність. 

Суб’єкта ми си с те ми еко номічної без пе ки є осо би,
підрозділи, служ би, ор га ни, відом ст ва, ус та но ви, які
без по се ред ньо впли ва ють на за без пе чен ня еко -
номічної без пе ки емісійної діяль ності акціонер но го то -
ва ри ст ва. Ав то ром роз роб ле но кла сифікацію ос нов -
них суб’єктів фор му ван ня си с те ми еко номічної
без пе ки емісійної діяль ності акціонер но го то ва ри ст ва
(див. табл.).

Си с те ма еко номічної без пе ки емісійної діяль ності
акціонер но го то ва ри ст ва по кли ка на ви ко ну ва ти такі
функції: 

• про гно зу ван ня, ви яв лен ня, по пе ре д жен ня, ос лаб -
лен ня за гроз, що при зво дять до по гли нан ня (за -
хоп лен ня) акціонер но го то ва ри ст ва під час
публічно го розміщен ня акцій та/або зни жу ють йо -
го рин ко ву капіталізацію; 

• за без пе чен ня за хи с ту діяль ності акціонер но го то -
ва ри ст ва у ціло му та йо го пер со на лу, який бе ре
участь у публічно му розміщенні акцій; 

• збе ре жен ня май но вої та інфор маційної цілісності
акціонер но го то ва ри ст ва;

• ство рен ня спри ят ли во го кон ку рент но го се ре до -
ви ща на фон до во му рин ку в ході публічно го роз -
міщен ня акцій декілько ма то ва ри ст ва ми однієї
галузі;

• усу нен ня наслідків впли ву внутрішніх та зовнішніх
за гроз емісійній діяль ності акціонер но го то ва ри -
ст ва то що.

Си с те му еко номічної без пе ки підприємства доціль -
но роз гля да ти, спи ра ю чись на ос новні си с темні прин ци -
пи, які знач но відрізня ють ся за своєю сут тю і змістом
від тих, що роз криті у чис лен них пра цях вітчиз ня них та
за рубіжних уче них. На дум ку ав то ра, ос нов ни ми прин -
ци па ми си с те ми еко номічної без пе ки підприємства є:

ком плексність; пріори тет за ходів; без пе рервність; за -
конність; пла новість; ощад ливість; взаємодія; поєднан -
ня відкри тості та конфіденційності; ком пе тентність. 

Із за зна че ни ми прин ци па ми си с те ми еко номічної
без пе ки акціонер но го то ва ри ст ва тісно пов’яза не пи -
тан ня роз роб ки стра тегії еко номічної без пе ки, під якою
ро зуміють су купність найбільш зна чу щих рішень, спря -
мо ва них на за без пе чен ня про грам них рівнів еко но міч -
ної без пе ки функціону ван ня акціонер но го то ва ри ст ва.
Про по нуємо виділя ти такі ос новні ти пи стра тегій фор -
му ван ня си с те ми еко номічної без пе ки емісійної дія ль -
ності акціонер но го то ва ри ст ва:

1. Стра тегія без пе ки, пов’яза на з не обхідністю
швид ко ре а гу ва ти на за гро зи діяль ності акціонер но го
то ва ри ст ва, які ре аль но ви ник ли у про цесі публічно го
розміщен ня йо го акцій і пов’язані з не обхідністю збе -
ре жен ня йо го май на, пер со на лу, конфіденційної
інфор мації, рин ко вої вар тості то що. У цьо му ви пад ку
діє прин цип «за гро за відбит тя». Ство рені для усу нен -

ня подібних за  гроз
підрозділи, слу ж  би, а
та кож виділені за со би
й ко ш ти здатні по сла -
би ти або за по бігти
впли ву за гроз. Вод но -
час, мо же ви ник ну ти
си ту ація, ко ли акціо -
нер но му то ва ри ст ву
бу де за вда но пев ної
шко ди.

2. Стра тегія без пе -
ки, орієнто ва на на про -
гно зу ван ня, за вчас не
ви яв лен ня внутрішніх
та зовнішніх за гроз,
ціле с пря мо ва не дос -
лід  жен ня еко номіч ної і
кримі но  ген ної си ту ації
як усе ре дині підпри -

ємства, так і в на вко лиш нь о му се ре до вищі. Задіяні
для вирішен ня цьо го за вдан ня фахівці, сфор мо вані
підрозділи й служ би без пе ки доз во ля ють свідо мо та
ціле с пря мо ва но ство рю ва ти спри ят ливі умо ви для
стабільної підприємниць кої діяль ності.

3. Стра тегія без пе ки, спря мо ва на на відшко ду ван -
ня (віднов лен ня, ком пен сацію) збит ку, за вда но го у
ході публічно го розміщен ня акцій. Ця стра тегія мо же
вва жа ти ся прий нят ною тоді, ко ли зби ток уже за вда но
або ко ли не має мож ли вості ре алізу ва ти стра тегію пер -
шо го чи дру го го типів.

Нор ма тив но-пра во ве ре гу лю ван ня емісійної діяль -
ності акціонер но го то ва ри ст ва здійснюється на базі
Кон сти туції Ук раїни; міжна род них пра во вих актів, ра -
тифіко ва них Вер хов ною Ра дою Ук раїни; Гос по дарсь -
ко го ко дек су; за конів Ук раїни («Про гос по дарські то -
ва ри ст ва», «Про акціонерні то ва ри ст ва», «Про цінні
па пе ри та фон до вий ри нок», «Про національ ну де по зи -
тар ну си с те му та особ ли вості ви пу с ку еле к трон них
цінних па перів в Ук раїні» то що) і підза кон них актів ор -
ганів дер жав но го ре гу лю ван ня. 

Під по нят тям «за гро зи еко номічній без пеці акціо -
нер но го то ва ри ст ва при ви пу с ку та розміщенні акцій»,
на на шу дум ку, слід ро зуміти по тенційну мож ливість
за вдан ня шко ди гос по дарській діяль ності емітен та у
про цесі ви пу с ку та розміщен ня акцій.

Таб ли ця
Класифікація суб'єктів формування системи економічної безпеки 

емісійної діяльності акціонерного товариства

Джерело: Таблицю складено особисто автором
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Вра хо ву ю чи особ ли вості роз вит ку фон до во го рин -
ку і функціону ван ня акціонер них то ва риств в Ук раїні,
ви пу с ку ни ми акцій та їх розміщен ня на вітчиз ня но му і
за рубіжних фон до вих рин ках, усі ви ди за гроз еко -
номічній без пеці акціонер но го то ва ри ст ва у про цесі ви -
пу с ку та розміщен ня акцій мож на згру пу ва ти за пев ни -
ми кла сифікаційни ми оз на ка ми [5]: за леж но від ета пу
емісійної діяль ності; за місцем ви ник нен ня; за при ро -
дою ви ник нен ня; за ймовірністю ви ник нен ня; за
суб’єкта ми, що їх спри чи ни ли; за впли вом на людсь ку
діяльність; за мож ливістю про гно зу ван ня; за ча сом
реалізації за гроз; за еко номічни ми наслідка ми ви пу с ку
та розміщен ня акцій.

Од ним із найбільш зна чу щих еле ментів си с те ми
без пе ки підприємства є ме ханізм ре алізації, під яким
більшість ав торів ро зуміє су купність за ко но дав чих
актів, пра во вих норм, спо ну каль них мо тивів і сти мулів,
ме тодів, за ходів, за собів та коштів, за до по мо гою яких
суб’єкт впли ває на об’єкт для за без пе чен ня без пе ки і
вирішен ня клю чо вих за вдань [6].

Ме ханізм ре алізації еко номічної без пе ки емісійної
діяль ності акціонер них то ва риств має дві скла дові:
•ор ганізаційну – роз роб ка внутрішніх нор ма тив них по -

ло жень, що рег ла мен ту ють ство рен ня та діяльність
служ би еко номічної без пе ки (СЕБ) акціонер но го то -
ва ри ст ва; де ле гу ван ня ок ре мих функцій із за без пе -
чен ня еко номічної без пе ки іншим струк тур ним
підрозділам;

•еко номічну – уп равління ви т ра та ми на ви пуск і роз -
міщен ня акцій, а та кож на ство рен ня та/або діяль -
ність СЕБ; оцінка ефек тив ності ро бо ти служ би що до
еко номічної без пе ки то ва ри ст ва за га лом та без пе ки
опе рацій із цінни ми па пе ра ми влас ної емісії зо к ре ма.

Фор му ван ня си с те ми без пе ки та її ор ганів за ле -
жить від розмірів підприємства, йо го еко номічних,
фінан со вих, ви роб ни чо-технічних, інфор маційних, інте -
лек ту аль них, про фесійних, ор ганізаційних та інших
мож ли во с тей. 

На ве ли ко му акціонер но му то ва ристві доцільно
ство ри ти влас ну служ бу без пе ки. За зви чай усю
діяльність із за без пе чен ня без пе ки ко ор ди нує один із
керівників підприємства. Для ви роб лен ня про по зицій і
ви ко нан ня кон суль та тив них функцій мо же бу ти ство -
ре но ра ду з без пе ки. Служ ба без пе ки скла дається з
різно манітних відділів, груп, підрозділів, на при клад – з
охо ро ни, ре жи му, по ро боті з ка д ра ми, спеціаль но го
до ку мен то обігу із гри фом «KT», інже нер но-технічно го
за хи с ту, розвідки й контр розвідки (де тек тив на гру па),
інфор маційно-аналітич ної діяль ності, опе ра тив но го
реа  гу ван ня.

З ме тою оцінки рівня еко номічної без пе ки акціо нер -
но го то ва ри ст ва у ціло му та йо го емісійної діяль ності
зо к ре ма, зважа ю чи на спе цифіку відно син між ок ре -
ми ми суб’єкта ми у про цесі ви пу с ку й розміщен ня акцій,
ви ни кає не обхідність роз роб ки ме то до логічно го за без -
пе чен ня, яке доз во лить послідо вно і ком плекс но про -
ве с ти відповідний аналіз та кон троль. Ос новні скла -
дові та ко го ме то до логічно го за без пе чен ня:
•рей тинг кор по ра тив но го уп равління акціонер ним то -

ва ри ст вом; 
•ме то ди ка оцінки ефек тив ності розміщен ня акцій АТ; 
•ме то ди ка оцінки рівня еко номічної без пе ки акціо нер -

но го то ва ри ст ва у ході ви пу с ку та роз міщен ня акцій. 
Рей тинг кор по ра тив но го уп равління АТ дає змо гу

от ри ма ти інфор мацію про си с те му взаємодії між

керівництвом ком панії, її на гля до вою ра дою, акціоне -
ра ми, інши ми зацікав ле ни ми осо ба ми, а та кож здійс -
ни ти всебічну оцінку стан дартів уп равління за чо тир ма
са мостійни ми ком по нен та ми, як-от:

• струк ту ра влас ності та вплив з бо ку влас ників;
• відно си ни із зацікав ле ни ми осо ба ми;
• фінан со ва про зорість і роз крит тя інфор мації;
• струк ту ра та ме то ди ро бо ти ор ганів уп равління

[7, с. 79].
Го ло вним об’єктом аналізу є внутрішня струк ту ра і

ме то ди кор по ра тив но го уп равління. Ос нов на ува га
приділяється то му, якою мірою ви ко ну ють ся мініма -
льні ви мо ги за ко но дав ст ва та ре гу ля тив них ор ганів
що до за хи с ту прав акціонерів і про зо рості діяль ності
акціонер но го то ва ри ст ва.

Ме то ди ка оцінки ефек тив ності розміщен ня акцій
АТ вка зує на от ри ма ний ре зуль тат від розміщен ня
акцій до дат ко вої емісії акціонер но го то ва ри ст ва на
вітчиз ня но му або за рубіжних фон до вих рин ках. За зна -
че на ме то ди ка ґрун тується на рин ковій капіталізації
ком панії, відо б ра жає її рин ко ву по зицію на мо мент
розміщен ня акцій та після ньо го, а та кож доз во ляє от -
ри ма ти до клад ну інфор мацію про рин ко ву вартість
ком панії та вплив на неї відповідних за гроз.

Ме то ди ка оцінки рівня еко номічної без пе ки АТ у
ході ви пу с ку і розміщен ня акцій дає змо гу на підставі
ре зуль татів аналізу по зиції акціонер но го то ва ри ст ва
на фон до во му рин ку, от ри ма них із ви ко ри с тан ням
двох по пе редніх ме то дик, здійсни ти ком плекс не
досліджен ня рівня еко номічної без пе ки підприємства
у про цесі публічно го розміщен ня акцій та вжи ти
відповідних за ходів що до мо де лю ван ня си с те ми еко -
номічної без пе ки АТ. Ця ме то ди ка ґрун тується на
якісно му та кількісно му аналізі всіх фак торів, що впли -
ва ють на рівень еко номічної без пе ки акціонер но го то -
ва ри ст ва і містить такі скла дові:
•рівень кор по ра тив но го уп равління;
•рівень емісійної діяль ності;
•рівень за лу чен ня фінан со вих по се ред ників до

емісійної діяль ності;
•рівень впли ву зовнішніх та внутрішніх за гроз на еко -

номічну без пе ку акціонер но го то ва ри ст ва;
•рівень фінан со во го ста ну акціонер но го то ва ри ст ва

до публічної емісії акцій і після ньо го.
Ме то до логія оцінки та кон тро лю рівня еко номічної

без пе ки емісійної діяль ності АТ доз во ляє ком плекс но
досліди ти стан еко номічної без пе ки в акціонер но му
това ристві та виз на чи ти си лу впли ву ос нов них за гроз
на йо го діяльність у ціло му і йо го емісійну діяльність
зок ре ма.

За про по но ва на ав то ром си с те ма еко номічної без -
пе ки емісійної діяль ності акціонер но го то ва ри ст ва по -
бу до ва на з ура ху ван ням ви мог су час но го за ко но дав -
ст ва й прак ти ки діяль ності акціонер них то ва риств в
Ук раїні та доз во ляє ком плекс но підійти до пи тан ня
фор му ван ня і уп равління та кою си с те мою в публічних
акціонер них то ва ри ст вах.

Вис нов ки. Уза галь ню ю чи ре зуль та ти про ве де но го
досліджен ня, мож на зро би ти такі вис нов ки:

1. Вра хо ву ю чи су часні підхо ди на уковців, ми про по -
нуємо під по нят тям «си с те ма еко номічної без пе ки емі -
сій ної діяль ності акціонер них то ва риств» ро зуміти
сукупність еко номічних відно син, пов’яза них із уп  рав -
лінням емісійною діяльністю АТ шля хом мінімізації
впли ву внутрішніх і зовнішніх за гроз у про цесі цієї
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діяль ності та до сяг нен ня по став ле них стра тегічних
цілей що до фор му ван ня влас но го капіта лу.

2. Си с те ма еко номічної без пе ки емісійної діяль -
ності акціонер них то ва риств струк ту ро ва на за пев ни -
ми еле мен та ми, до яких, на дум ку ав то ра, слід відне с -
ти кон цепцію фор му ван ня си с те ми еко номічної
без  пе ки емісійної діяль ності АТ, нор ма тив но-пра во ве
за без пе чен ня, зовнішні та внутрішні за гро зи діяль -
ності, ме ханізм ре алізації си с те ми еко номічної без пе -
ки, ме то до логію оцінки і кон тро лю рівня еко номічної
без пе ки емісійної діяль ності акціонер но го то ва ри ст ва.
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К. В. Се лез нь о ва,
ви кла дач ка фе д ри еко номіки та мар ке тин гу 
Харківсько го національ но го еко номічно го універ си те ту, 
аспірант ка фе д ри еко номіки та мар ке тин гу ХНЕУ 

АНАЛІЗ ВИ КО РИ С ТАН НЯ 
ЕК С ПОРТ НО ГО ПО ТЕНЦІАЛУ 
МА ШИ НО БУДІВНО ГО КОМ ПЛЕК СУ 
УК РАЇНИ В КОН ТЕКСТІ СВІТО ВИХ 
ІНТЕ Г РАЦІЙНИХ ПРО ЦЕСІВ 

У статті роз г ля ну то та про аналізо ва но ви ко ри с тан ня ек с порт но го по тенціалу ма ши но бу ду ван ня
України в ди наміці за ос танні ро ки. Виз на че но ос новні за вдан ня що до роз вит ку ек с пор ту ма ши но -
будівного ком плек су Ук раїни. Ви яв ле но ос новні про бле ми ре алізації ек с порт но го по тенціалу ма ши но -
буду ван ня та за про по но ва но ре ко мен дації що до їх розв’язан ня.

Клю чові сло ва: ек с порт, ек с порт ний по тенціал, про мис ловість, ма ши но бу ду ван ня.

Е. В. Се лез не ва
АНА ЛИЗ ИС ПОЛЬ ЗО ВА НИЯ ЭКС ПОРТ НО ГО 
ПО ТЕН ЦИ А ЛА МА ШИ НО СТ РО И ТЕЛЬ НО ГО 
КОМ ПЛЕК СА УК РА И НЫ В КОН ТЕК С ТЕ 
МИ РО ВЫХ ИН ТЕ Г РА ЦИ ОН НЫХ ПРО ЦЕС СОВ
В ста тье рас смо т ре но и про ана ли зи ро ва но

исполь зо ва ние экс порт но го по тен ци а ла ма ши но -
ст ро е ния Ук ра и ны в ди на ми ке за по след ние го ды.
Оп ре де ле ны ос нов ные за да чи от но си тель но раз -
ви тия экс пор та ма ши но ст ро и тель но го ком плек са
Ук ра и ны. Вы яв ле ны ос нов ные про бле мы ре а ли за -
ции экс порт но го по тен ци а ла ма ши но ст ро е ния и
пред ло же ны ре ко мен да ции от но си тель но их ре ше -
ния.

Клю че вые сло ва: экс порт, экс порт ный по тен ци -
ал, про мы ш лен ность, ма ши но ст ро е ние.
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The article considers and analyses in a dynamics
the using of machine-building’s export potential of
Ukraine for the last few years. The basic tasks about the
development of machine-building complex’s export of
Ukraine are set. The basic problems of rea lization of
machine-building’s export potential are educed and
recommendations to the decisions of the basic prob-
lems are offered.
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